

## К 70-летию А.В. Новикова



Анатолий Васильевич Новиков родился 2 января 1952 года. В 1973 году он с отличием окончил факультет механизации гидромелиоративных работ учреждения образования «Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия», с декабря

1982 года работал в учреждении образования «Белорусский государственный аграрный технический университет» доцентом, деканом агроинженерного факультета, проректором по практической подготовке и производству, заведующим и профессором кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка.

Большой вклад Анатолий Васильевич внёс в науку и методическое обеспечение образовательного процесса, являясь автором более 340 публикаций, в том числе 28 учебников и учебных пособий с грифами Министерства образования Республики Беларусь, Министерства образования и науки Республики Казахстан, Учебно-методического объединения по аграрному техническому образованию, Учебно-методического объединения КАТУ им. С.Сейфуллина (г. Астана, Казахстан), Учебно-методического объединения ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный университет им. Б.Б. Городовикова» (г. Элиста, Россия), 39 авторских свидетельств на изобретения и патентов на полезную модель.

За многолетнюю плодотворную научно-педагогическую деятельность и работу по совершенствованию средств механизации сельскохозяйственного производства, выдающийся вклад в социально-экономическое развитие Республики Беларусь в сфере образования и повышения эффективности практической подготовки инженерных кадров для агропромышленного комплекса Республики Беларусь Анатолию Васильевичу Новикову была назначена надбавка Президента Республики Беларусь, он неоднократно был отмечен наградами Совета Министров Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь, Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, БГАТУ и Минского облисполкома.

В 2019 году в силу ряда причин Анатолий Васильевич ушёл на заслуженный отдых, но связь не потеряна, он продолжает активно участвовать в жизни кафедры. Работники кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка искренне и сердечно поздравили Анатолия Васильевича Новикова с юбилеем и пожелали крепкого здоровья на долгие годы.

**Т.А. НЕПАРКО,**  
заведующий кафедрой эксплуатации  
машинно-тракторного парка, к. т. н., доцент